

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2020 »**

**Παρόντες:**

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος	Μαρίνος Μουσιούπτας
Σκευή Κούτρα Κουκουμά	Χαράλαμπος Πιπτοκοπίτης
Ευανθία Σάββα	Ηλίας Μυριάνθους
Μάριος Μαυρίδης	Γιώργος Περδίκης
Ανδρέας Κυπριανού	Λίνος Παπαγιάννης
Μαριέλλα Αριστείδου	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο στο πλαίσιο διαβούλευσης που έγινε μέσω τηλεδιάσκεψης, στις 8 Μαΐου 2020, στην οποία συμμετείχε η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται, όπως αυτός είχε αρχικά κατατεθεί, είναι η τροποποίηση του περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών Νόμου, ώστε να παραταθεί η χρονική περίοδος κατά την οποία δε δύναται να εγερθεί πολιτική αγωγή για οφειλές εναντίον προσώπου που είναι δικαιούχο ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος ή δημόσιου βοηθήματος από την 1η Ιουλίου 2019, που ισχύει σήμερα, μέχρι την 1η Ιουλίου 2020.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής με την ψήφιση και εφαρμογή του προτεινομένου νόμου θα συνεχίσει να παρέχεται στους δικαιούχους ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και δημόσιου βοηθήματος το δικαίωμα να εντάσσονται στο ρυθμιστικό πλαίσιο του περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Παροχών Νόμου. Περαιτέρω, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία από την εν λόγω ρύθμιση ευεργετούνται σήμερα τριακόσιοι ογδόντα δικαιούχοι ελάχιστου εγγυημένου

εισοδήματος και λήπτες δημοσίου βοηθήματος, οι οποίοι θα συνεχίσουν να ευεργετούνται

Η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων πρότεινε κατά την τοποθέτησή της όπως η πιο πάνω χρονική περίοδος παραταθεί μέχρι τον Ιούλιο του 2021, αντί μέχρι τον Ιούλιο του 2020 όπως αρχικά αναφερόταν στο νομοσχέδιο, πρόταση με την οποία συμφώνησαν τόσο ο πρόεδρος όσο και τα μέλη της επιτροπής. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τη σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου η οποία συνοδεύει το εν λόγω νομοσχέδιο, η Υπουργός δύναται να επιφέρει οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο επεξεργασίας του νομοσχεδίου από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του στο Υπουργικό Συμβούλιο.

Συναφώς, με βάση τα πιο πάνω η επιτροπή αποφάσισε την τροποποίηση της σχετικής πρόνοιας του νομοσχεδίου ώστε η χρονική περίοδος να επεκταθεί μέχρι τον Ιούλιο του 2021 προσθέτοντας παράλληλα και πρόνοια για αναδρομική ισχύ του νομοσχεδίου από την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2019.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το υπό αναφορά νομοσχέδιο, στην ολομέλεια και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο, όπως αυτό έχει τελικά αναθεωρηθεί με βάση τα πιο πάνω.

Τονίζεται ότι, λόγω της έκρυθμης κατάστασης που επηρεάζει και την εύρυθμη λειτουργία του νομοθετικού σώματος, το υπό αναφορά νομοσχέδιο υποβάλλεται προς ψήφιση στην ολομέλεια του σώματος με τις ελάχιστες διορθώσεις από νομοτεχνικής, συντακτικής και γλωσσικής άποψης εκ μέρους των αρμόδιων υπηρεσιών της Βουλής.

13 Μαΐου 2020

Αρ. Φακ.: 23.01.061.062-2020

ΚΛΧ/ΝΑ